
GREIFSWALD 

ROSTOCK 

RÜGEN 



”NU” er det jul 
igen…… 
I december i år er det 25 år 
siden, at jeg arrangerede den 
første rejse. Den gik dengang 
til London og Manchester i  
England, men det var også 
dengang færgen sejlede fra Esbjerg dagligt. 
Derfor bliver det jubilæum markeret med en 
juletur til Rostock i Tyskland.  
Der er ingen, som de tyske byer, der kan ska-
be en julestemning, der er værd at rejse efter. 
Det har vi oplevet gennem flere års juleture, 
og således er der også i år lagt op til at du kan 
komme i den rigtige julestemning op til 1. søn-
dag i advent i hyggelige Rostock og omegn 
udflugt til ligeså hyggelige Rügen og 
Greifswald, i det nordøstlige Tyskland. 
Rostock har ca. 210.000 indbyggere, og er 
beliggende i delstaten Mecklenburg-
Vorpommern.  
 
 
 
 

 
 

Leif Buster Hansen 

DELTAGERPRIS: Kr. 4995,- 
Deltagerprisen inkluderer: 
Transport  Esbjerg / Kolding - Rostock og re-
tur, indkvartering i delt dobbeltværelse, 4 næt-
ter på det 3-stjernet centralt beliggende hotel 
(se næste side) inkl. city-tax og inkl. morgen-
mad torsdag, fredag, lørdag og søndag samt 
kaffe/te og rundstykke i bussen og frokost 
samt 2-retters aftenmenu på udrejsedagen og 
julebuffet på sidste dag, lørdag i Rostock, som 
omtalt i programmet på bagsiden. 
Tillæg for enkeltværelse: kr.: 1800,- 
 

TILMELDING: 
Send en mail til leifbuster@gmail.com med 
følgende oplysninger: 
Dit navn / jeres navne 
Din / jeres adresse. 
Dit / jeres telefonnummer 
Din / jeres mailadresse. 
Værelsestype (Dobbelt / twin / enkelt) 
Påstigningssted (Esbjerg / Kolding) 
Guidet bytur Rostock: (+40 kr.) JA/NEJ 
Tilmelding til turen foregår efter ”først-til-mølle” 
princippet, og foreløbig bekræftelse på delta-
gelse samt bookingnummer sendes til din 
mailadresse. og dette bookingnummer skal du 
anvende til indbetalinger. 
Derefter skal du inden 5 bankdage indbetale  
depositum kr. 500,- i Sydbank på konto:  
7701 - 1258001. 
 

Tilmelding er først gældende, når depositum 
er modtaget og du har fået tilsendt en endelig  
bekræftelse på deltagelse. 
 

Restbeløbet betales  
senest  26. september 2025. 
 

UDFØRLIGT PROGRAM: 
På bagsiden finder du programmet for denne 
juletur. Der bliver kun ændret og fyldt på pro-
grammet til fælles bedste. Har du gode ideer til 
turen, hører jeg gerne fra dig.  
Der udsendes et par nyhedsbreve med info til 
de tilmeldte fra tilmelding til afrejse. 
Deltagerhæfte med ideer til besøget i Ro-
stock, Rügen og Greifswald mv. uddeles i bus-
sen.  
Og vil du vide mere er du velkommen til at 
skrive eller ringe til mig. 
Leif Buster Hansen 
Ved Skoven 29   
6700 Esbjerg. 
Mail: leifbuster@gmail.com 

Fra Rügen: Herover damptoget Rasender 
Roland og herunder Hitlers Kolossen, 4.5 km 
feriehotel 

Tlf.: 51494487 



www.rostock.de/guestcard 

På denne rejse skal vi bo i gå-afstand til centrum og 
julemarkederne på det 3-stjernede  
ELAYA HOTEL i Rostock. 
Dejlige værelser og elevator til alle etager. 
Morgenmadsrestaurant. 
Hotellet ligger i udkanten af centrum. Der er ca. 20 min. 
gang ind til gågaden, men letbanen (sporvognen) har 
stoppested lige ved hotellet og der er højst 5 min mellem 
hver afgang ind til centrum. Og det er gratis for dig…. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Herover: Et eks. på værelse.  

Og morgenmadsrestauranten til højre. 

Shopping i Rostock 
Lige ved hotellet ligger Neptun Shopping Cen-
ter Det omfatter en række forskellige butikker 
under ét tag, herunder butikker med mode, tøj, 
parfume, kosmetik, børneartikler, elektronik og 
andet. Det indeholder også mange lokale re-
stauranter, caféer, fastfood-butikker og bageri-
er, foruden et stort supermarked.  
 

I centrum er der masser af butikker, restauran-
ter og cafeer og så er der jo julemarkedet, der 
fylder hele torvet ved det gamle rådhus og 
dele af gågaderne. 
 

Nyt fra 2025: 
GÆSTEKORT 
Da vi, som turi-
ster, betaler city
-tax så tilbyder 
Rostock, som 
noget helt nyt, at 
give os et gæste
-kort, som bl.a. 
giver gratis offentlig transport, rabat ved 
museer, havnerundfart, samt udvalgte butikker 
mv. 
Men alle yderligere fordele kan du læse mere 
om i det deltagerhæfte alle får udleveret i bus-
sen. Kortet udleveres på hotellet. Se mere: 
 

Udflugter til Rügen og Greifswald. 
Fredag 28. november: 
Kl. 09.30: Besøg Rügen hvor vi bl.a. besøger  
Alte Pommernkate, Rügens landmandsmar-                         
         ked med det 
         største udvalg 
                                        af regionale 
         dagligvarer og 
         et stort udvalg 
         af gaveartikler 
         og bøger samt 
         en cafe. 
Lige ved siden af finder du Inzel Brauerei, 
med gode lokale øl. Her er også en cafe.  
Vi besøger også Kolossen, som er Hitlers 4,5 
km lange hotel som nu er næsten færdig re-
staureret bl.a. med Museum. Og endelig be-
søger vi Binz en hyggelig strandby med mu-
lighed for shopping og cafeer. Hvis der er inte-
resse, kan man også nå en tur med dampto-
get Rasender Roland. 
Vi er tilbage i Rostock ca. 16.30 
 

Lørdag 29. november: 
Kl. 09.30: Besøg Greifswald  
og byens flotte julemarked  
med et par timers ophold.  
Vi er tilbage i  
Rostock ca. 15.00. 
 



PROGRAM 
Onsdag den 26. november 2025: 
HUSK: Mødetid altid 10 min. før afgang 
08.00: Afgang fra Museumspladsen,  
Nørregade, Esbjerg. 
09.00: Opsamling på Kolding Rutebilstation. 
Turen køres i 4 stjernet turistbus med køkken 
og toilet, og undervejs holdes passende pau-
ser. Efter opsamling i Kolding serveres frisk-
brygget kaffe / te, 1 smurt rundstykke fra Brød-
boxen i Esbjerg - og hvem ved: Måske en lille 
morgenbitter til halsen, så du er helt klar til at 
synge de gode julesange. 
ca. 12.30: Stopper vi for Frokost (håndmadder) 
på Ricklinger Landbrauerei (inkl. 2 små øl, 
som kan udskiftes med anden drikkevare). 
Efter frokostpausen fortsætter vi mod Rostock 
hvor vi regner at vi ankommer kl. ca. 16.30 til 
vores hotel i Rostock, Elaya Hotel.  
Efter indkvartering er der tid til at nyde byen og 
julemarkederne på egen hånd.  
Kl. 18.30 går vi fra hotellet i samlet flok langs 
med havnen de ca. 15 min., til  
Braugasthaus ”Zum alten Fritz” hvor der  
kl. 19.00 er inkluderet aftensmad - en lækker 2
-retters menu inspireret af julen. Drikkevarer 
efter eget valg og for egen regning. 
Julemarkedet har åbent til kl. 22.00 
 

Torsdag den 27. november 2025: 
Nyd den store lækre morgenbuffet på hotellet  
fra 06.30-10.00. 
Kl. 09.30 er der mulighed for at tage med på 
en guidet tur med lokal guide(r), først en 
rundtur i vores egen bus og derefter en gåtur i 
den historiske del af Rostock. Varighed: ca. 2 
timer. Husk at skrive dig på dette tilbud ved 
tilmeldingen, hvis du deltager (+ 40 kr.) 
Derefter har du har hele dagen på egen hånd 
eller sammen med nogle du kender, i denne 
spændende by.  
Julemarkedet har åbent til kl. 22.00 

Fredag den 28. november 2025: 
Nyd den store lækre morgenbuffet på hotellet  
fra 06.30-10.00. 
Du har hele dagen på egen hånd, eller  
du kan vælge at tage med på dagens udflugts-
tilbud:  
Kl. 09.30 - ca. 16.00: Besøg Rügen  
(se side 3). 
Og ellers har du hele dagen på egen hånd eller 
sammen med nogle du kender, i denne hygge-
lige og spændende by.  

Julemarkederne har åbent fra 11.00 til 23.00. 
 

Lørdag den 29. november 2025: 
Nyd den store lækre morgenbuffet på hotellet  
fra 06.30-10.00. 
Derefter har du har hele dagen på egen hånd 
eller sammen med nogle du kender, i denne 
spændende by.  
Eller tag med kl. 09.30 på udflugt til 
Greifswald (se side 3) og byens flotte julemar-
ked med ca. et par timers ophold. Vi er retur kl. 
ca. 15.00 
Kl. 17.30 mødes vi på Restaurant  
Ratskeller 12(Rådhuskælderen) på Torvet i 
Rostock til en lækker julemenu / jubilæums-
buffet (inkl.) 
Drikkevarer ikke inkluderet. 
Julemarkedet har åbent til kl. 23.00 
 
Søndag den 30. november 2025: 
Nyd den store lækre morgenbuffet på hotellet  
fra 06.30-10.00. 
Kl. 10.00: Vi har pakket bussen og kører mod 
Danmark. Undervejs gør vi stop for frokost. 
Vi forventer at være i Kolding kl. ca. 16.30 og i 
Esbjerg kl. ca. 17.30. 
 

Ret til ændringer / forbedringer i programmet. 

VORES BUS PÅ REJSEN: 
Vi kører med Brørup Turistbusser, med erfaren 
chauffør i moderne 4-stjernet bus med toilet, video 
mv. Chaufføren sælger alm. øl og vand til rimelige 
priser. Kaffe og the er gratis. Der er naturligvis be-
grænset bagageplads i bussen, men der vil da være 
plads til, at vi kan tage lidt godt øl, vin eller andre 
julegodter med hjem fra Nordtyskland. 
 

Mail arrangør: leifbuster@gmail.com 


